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Задачи на графы 

Часть 1 

Задание взято с сайта 

http://kotolis.ru/realegeinf_2020 

 

Решение. 

Граф имеет две вершины степени 2: К и Ж. (Степень вершины – 
количество рёбер, выходящих из этой вершины или количество 
«соседних» вершин.) 

Рассмотрим таблицу (математики называют её матрицей смежности). 
Найдём в матрице смежности строки с двумя звёздочками. Эти строки 
соответствуют вершинам 2 и 7. Какая из них К, какая Ж, мы пока не 
знаем. 

Замечание. Вместо строк можно было рассматривать столбцы, так как 
у неориентированного графа матрица смежности симметрична 
относительно главной диагонали. 

Вершины К и Ж имеют единственную общую вершину – Д. 

В матрице смежности вершины 2 и 7 имеют единственную общую 
вершину 3: Д = 3. 



Вершина Д, кроме смежных 2 и 7, имеет смежную вершину В. 

В строке 3 это вершина 4: В = 4 (рис. 1). 

 

Рис. 1 

В строке 4 три смежные вершины: 3, 6 и 8. Значит Е и Г – это 6 и 8. 

Вершина Е соединена ребром с 2 или 7. Вершина 6 соединена с 2. 

Значит Е = 6 и К = 2, а Ж = 7 (рис. 2). 

 

Рис. 2. 

Впрочем, вершина Ж нам уже не понадобится. 

Вершина 6 имеет трёх «соседок»: 2, 4 и Б. 

В строке 6 это вершины 1, 2, 4. Значит Б = 1. 

Ответ: 14 . 

На сайте ответ 74, очевидно, неправильный: вершина 7 имеет степень 
2 (2 смежные вершины), а вершина Б – степень 3. 

 


